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СОЦІАЛЬНА СИТУАЦІЯ РОЗВИТКУ В СТУДЕНТСЬКОМУ ВІЦІ 

 

Зріла юність або рання дорослість, охоплює вік від 17 - 18 до 23 - 25 

років, – основний вік, який припадає на студентський період життя. Зрілий 

юнацький вік або вік ранньої дорослості – це період завершення фізіологічного 

дозрівання організму, формування зовнішнього тілесного вигляду дорослої 

людини, юридичного і офіційного визнання дорослості. 

Соціальна ситуація розвитку студента реалізується через систему його 

переживань, установок, усвідомлення свого внутрішнього світу, своїх 

психологічних якостей і можливостей з погляду перспектив подальшого 

самостійного життя, що проявляється в спілкуванні і взаєминах зі старшими й 

однолітками, сприйнятті референтної групи, у ставленні до навчання і окремих 

навчальних предметів. Основні тенденції спілкування сучасного юнацтва з 

однолітками виявляються у внутрішньогруповому спілкуванні стосовно 

навчання, спілкуванні за інтересами, інтимно-особистісних відносинах [5]. 

Більшість вітчизняних психологів вважають найважливішими 

факторами соціальної ситуації розвитку в юнацькому віці – початок 

дорослості, входження в соціально-культурний світ дорослих як самостійної 

незалежної особистості, завершення соціалізації особистості через систему 

освіти, початок економічної активності, професійне і життєве самовизначення, 

інтенсивне самопізнання і «відкриття Я», формування світогляду як системи 

переконань, психологічну спрямованість у майбутнє, цілеспрямоване 

оволодіння професійно значущими знаннями, уміннями і навичками, 

засвоєння нових соціальних ролей (громадських, професійно-трудових) [2]. 

Г. С. Абрамова вважає юнацький вік періодом збільшення сили «Я», 

його здатності не втратити, зберегти своє «Я» і виявити свою індивідуальність 

в умовах групової діяльності і товариських відносин [1]. 

Психологічна орієнтація молодих людей на майбутнє самостійне життя 

пов’язана з істотною особливістю даного вікового періоду – провідним видом 

діяльності, який впливає на процес психологічного розвитку і формування 

особистості студента. В період зрілої юності у людей, що продовжують 

навчання у вищому навчальному закладі, провідним видом діяльності є 

навчально-професійна. Навчально-професійна діяльність значно змінює 

характер навчальної мотивації в зрілому юнацькому віці: знання 

сприймаються студентами як необхідна умова майбутньої професійної 

діяльності [3]. 
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Мотивація до пізнавальної діяльності і особиста зацікавленість є одним 

з головних чинників розвиваючого впливу навчання на особистість студента. 

Ще один чинник, від якого залежить ефективність і успішність навчання – 

врахування психологічного (когнітивного) боку характеристики особистості 

студента, який являє собою єдність психічних процесів, уваги, психічних 

станів і властивостей особистості. 

Більшість вітчизняних дослідників періоду ранньої дорослості 

стверджують, що період зрілої юності в процесі професійної підготовки є 

сензитивним до розвитку пізнавальної сфери, інтелектуальних, творчих і 

спеціальних здібностей, становлення і стабілізації властивостей і станів 

особистості [4]. 

Саме період ранньої дорослості, за дослідженнями науковців є 

найпродуктивнішим творчим періодом життя людини, коли розкриваються 

потенційні можливості, завершується загальний соматичний розвиток і 

статеве дозрівання, фізичний розвиток досягає свого піку. Цей вік 

характеризується високим рівнем інтелектуальних можливостей, творчих, 

спортивних і професійних досягнень. 
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Підлітковий вік – час швидких змін – фізіологічних, психологічних, 

соціальних. Цей період є одним з найскладніших у житті людини. Часто його 

називають «критичним», «зламним», або «перехідним» віком. Загальна 

характеристика підліткового віку варіює в різних теоріях залежно від їх 

основної ідеї [5]. 

Цей період пов’язаний з перебудовою всього організму дитини, 

зумовленою, насамперед, статевим дозріванням. Активізація діяльності 

статевих та інших залоз внутрішньої секреції спричиняє інтенсивний фізичний 

і фізіологічний розвиток. 
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